



গত সপ্তাহজুড়ে উর্ধ্বমুখী ছিল বৈশ্বিক পণ্যবাজার

আন্তর্জাতিক ডেস্ক : গত সপ্তাহজুড়ে উর্ধ্বমুখী ছিল বৈশ্বিক পণ্যবাজার। বৈশ্বিক রাজনীতিতে অনিশ্চয়তার কারণে গত সপ্তাহে উর্ধ্বমুখী হয়েছে মূল্যবান খাতগুলোর বাজারদর। এশময় 'সর্বদে' নাম বেড়েছে ২ শতাংশ। জপা ও প্যানাডিয়াসের দাম মধ্যমেরে আউটপুট ২ দশমিক ৫ ও ২৬ হাজার ৩০০ দশমিক ৯ শতাংশ করে বেড়েছে। চাষাভাষা গত সপ্তাহে জমির দাম ৫ দশমিক ৪ শতাংশ বেড়েছে। আনুমানিক ৩ শতাংশের দাম বেড়েছে কৃষিকর্মীদের মজুরি। ৩ ও ৩ শতাংশ। অন্যান্যকর্মীদের দাম ১ দশমিক ৫ শতাংশ বেড়েছে। তবে এ সময় নিম্নমুখী ছিল দস্তার বাজারদর। এদিকে, অতিরিক্ত সরবরাহ ও কম চাহিদার প্রভাবে দীর্ঘদিন ধরে নিম্নমুখী থাকার ফলেই তেলের বাজার গত সপ্তাহে বেড়েছে। মুক্তবাজারে প্রচুর পরিমাণে সস্তা লক্ষ্য করে নিম্নমুখী ছিল বেতন-মজুরি। উল্লেখ্য, অগ্রাধিকারিক বেতন-মজুরি এইচ২ ওকতপূর্ণ কর্মীদের বেতন।

১২ দশমিক ১ শতাংশ। তুর্কি বার্তাসংস্থা আন্যোসেল এজেন্সি বলেছে, মুক্তবাজারে কেরাটের হার ৪ দশমিক ২ শতাংশ থেকে কমে ৪ দশমিক ১ শতাংশে নেমে এসেছে। ডিসেম্বরে দেশটিতে অগ্রাধিকারিক বেতন-মজুরি মাত্রা ছয় দশমিক ৯ শতাংশের হওয়ায় ২ লাখ ৫৬ হাজার ৩০০ দশমিক ৯ শতাংশ করে বেড়েছে। ফলে গত সপ্তাহজুড়ে উর্ধ্বমুখী ছিল বৈশ্বিক পণ্যবাজার। উল্লেখ্য, অগ্রাধিকারিক বেতন-মজুরি এইচ২ ওকতপূর্ণ কর্মীদের বেতন।

অর্থনীতির শক্তিশালী অবস্থার ইঙ্গিত হিসেবে দেখা হয়। তবে এসব হাল্কা ও মধ্যমীয়াই অর্থনীতির অর্থনৈতিক চাপের কারণে বিভিন্ন পণ্যের দাম বাড়তে পারে। বিশেষকরা কপনসে, মুক্তবাজারে কনসারভার উৎসাহের শক্তিশালী অবস্থায় পেশ হলেও চলতি বছরেও অনেকে আসে বেড়েছে। সুদহার কমায়ের সম্ভাবনা কম। খাতসমূহেরা বলছেন, ডেল্টা ট্রান্স মুক্তবাজারে প্রবেশের বিরুদ্ধিত হওয়ায় সামনের দিনগুলোয় অর্থনৈতিক মীচি টিকি-কী হবে পারে, তা নিয়েও উৎসাহে নেই। এই বিঘ্নটি বৈশ্বিক পণ্যবাজারে অস্থিরতা সৃষ্টি করেছে। এদিকে পিনিয়োরকারীরা বলছেন, চাঁদের শিপদেয় থাকবে পূর্ণ মজুত বাড়ানোর একটা পদক্ষেপ মূল্যের উর্ধ্বমুখিতায় তমিক রেখেছে। এছাড়া ক্যান্সার বনি কোম্পানি ব্যাংক গোল্ড সঞ্চয়িতা হিসেবে নতুন পরিবেশ বিধিবিধানের কারণে এর মধ্যে অন্যতম হয়ে বৈশ্বিক পণ্যবাজারে অগ্রাধিকারিক মজুরি বাড়ার বিষয়টিতে

২০ কোটি মানুষকে বিনামূল্যে স্বাস্থ্য পরীক্ষা করাবে ইন্দোনেশিয়া

আন্তর্জাতিক ডেস্ক : আগামী মাস থেকে বিনামূল্যে স্বাস্থ্য পরীক্ষা কর্মসূচি শুরু করতে যাচ্ছে ইন্দোনেশিয়া। তাদের লক্ষ্য, আগামী পাঁচ বছরে অন্তত ২০ কোটি মানুষকে এই সুবিধা প্রদান করা। প্রেসিডেন্ট প্রাবোও সুবিধাগুলোর নেতৃত্বে দেশটির মানবসম্পদ উন্নয়নের অংশ হিসেবে এই উদ্যোগ নেওয়া হয়েছে বলে জানিয়েছেন স্বাস্থ্যমন্ত্রী বুদি গুনাডি সাদিকিন। তিনি জানান, এই কর্মসূচি ছাড়াও ইন্দোনেশিয়ায় স্কুলের শিশুদের জন্য বিনামূল্যে খাবার সরবরাহের মতো প্রকল্প শুরু করা হয়েছে। এর মাধ্যমে প্রেসিডেন্ট প্রাবোওর ঘোষিত আট শতাংশ বার্ষিক অর্থনৈতিক প্রবৃদ্ধি অর্জনের লক্ষ্য পূরণে সহায়তা করা হবে। স্বাস্থ্যমন্ত্রী বলেন, মানুষ যদি অসুস্থ থাকে এবং কাজ করতে অক্ষম হয়, তবে দেশের উন্নয়ন সম্ভব নয়। সঠিক স্বাস্থ্যসেবা ছাড়া এমনকি মেধাবী ব্যক্তিও তার সর্বোচ্চ অবদান রাখতে পারবেন না। লক্ষ্যমাত্রা ও বাজেট দক্ষিণপূর্ব এশিয়ার বৃহত্তম জনগোষ্ঠী এবং বৃহত্তম অর্থনীতির দেশ ইন্দোনেশিয়া। নতুন কর্মসূচির আওতায় দেশটির ৭০ শতাংশ মানুষের স্বাস্থ্য পরীক্ষা করার লক্ষ্য নির্ধারণ করা হয়েছে, যারা আর্থিক সীমাবদ্ধতার কারণে এই সেবা নিতে পারেন না। স্বাস্থ্যমন্ত্রীর মতে, এই ২০ কোটি মানুষ হাজারে তাদের জীবনে কখনো রক্তচাপ পরীক্ষা করাননি। প্রথম বছরে ছয় কোটি মানুষের স্বাস্থ্য পরীক্ষা করা হবে। এর জন্য ২০২৫ সালে বরাদ্দ দেওয়া হয়েছে ৪ দশমিক ৭ ট্রিলিয়ন রুপিয়ার। প্রাথমিকভাবে ক্ষেত্রে ক্যান্সার, ডায়াবেটিস এবং উচ্চ রক্তচাপের মতো দীর্ঘমেয়াদি রোগ শনাক্ত করা হবে। শিশুদের ক্ষেত্রে অপুষ্টি এবং জেনেটিক রোগের মতো সমস্যা চিহ্নিত করা হবে।



ইরানের নৌবাহিনীতে এবার প্রথম গোয়েন্দা জাহাজ

আন্তর্জাতিক ডেস্ক : এক হাজার উচ্চপ্রযুক্তির নতুন জাহানের পর এবার প্রথম গোয়েন্দা জাহাজ (সিগন্যালস ইন্টেলিজেন্স শিপ) পেয়েছে ইরান। দেশটির নৌবাহিনীতে গতকাল বুধবার এই জাহাজ যুক্ত হয়। ইরানের আধা-রাষ্ট্রীয় বার্তাসংস্থা তাসনিমের বরাতে ব্রিটিশ বার্তাসংস্থা রয়টার্স এ খবর জানিয়েছে। তাসনিম জানিয়েছে, জ্যাগরাস নামের নতুন ক্যাটাগরির এই সামরিক বাহনে উচ্চপ্রযুক্তির বৈদ্যুতিক সেন্সর রয়েছে। ফলে এই জাহাজের মাধ্যমে সাইবার হামলা ঠেকানো এবং গোয়েন্দাবৃত্তি নজরদারিতে রাখা সম্ভব হবে। দেশটির নৌ কমান্ডার শাহরাম ইরানি বলেছেন, সাগর ও মহাসাগরে ইরানের সঙ্গী জাহাজ চোখ হবে এই জ্যাগরাস গোয়েন্দা জাহাজ। চলতি মাসের শুরুতে দুই মাসব্যাপী সামরিক মহড়া শুরু করেছে ইরান। এরমধ্যে নাটানজে অবস্থিত গুরুত্বপূর্ণ পারমাণবিক স্থাপনাগুলোর বিরুদ্ধে ক্ষেপণাস্র ও ড্রোন হামলা প্রতিহত করার মহড়া সম্পন্ন করেছে রেডওয়ালারি গার্ডস। ইরানের চির প্রতিদ্বন্দ্বী ইসরায়েলের সঙ্গে রোখায়ে তুঙ্গে থাকা অবস্থায় যুক্তরাষ্ট্রের প্রেসিডেন্ট হিসেবে দায়িত্ব নিতে যাচ্ছেন ডোনাল্ড ট্রাম্প। ফলে সামনের দিনগুলোতে বেকায়দায় পড়তে পারে ইরান। এরমধ্যেই সামরিক মহড়া ও যুদ্ধাঙ্গ দিয়ে নিজেদের তৈরি করেছে ইরান। ইরান সরকারের মুখপাত্র গত অক্টোবরে জানিয়েছিলেন, ক্রমবর্ধমান হুমকি মোকাবিলায় সামরিক খাতে বরাদ্দ দ্বিগুণ করার পরিকল্পনা করছে দেশটির সরকার।

ট্রাম্পের শপথ ঘিরে ওয়াশিংটনজুড়ে কড়া নিরাপত্তা

আন্তর্জাতিক ডেস্ক : ডোনাল্ড ট্রাম্পের আসন্ন শপথ অনুষ্ঠান উপলক্ষে যুক্তরাষ্ট্রের রাজধানী ওয়াশিংটনে কঠোর নিরাপত্তা ব্যবস্থা নেওয়া হয়েছে। আগামী সোমবার দেশটির ৪৩তম প্রেসিডেন্ট হিসেবে শপথ নেন ট্রাম্প। জানা গেছে, তার শপথ অনুষ্ঠান উপলক্ষে ওয়াশিংটনে ৩০ মাইল দৈর্ঘ্যের ৭ ফুট উঁচু কাপো বেড়া স্থাপন করা হয়েছে। সেই সপ্তে ২৫ হাজার আইনশৃঙ্খলা রক্ষাকারী সদস্য ও শত শত দর্শনার্থীর জন্য পর্যাপ্ত সংখ্যক চেকপয়েন্ট স্থাপন করে পুরো শহরটি নজরদারিতে রাখা হয়েছে। এমনকি ওয়াশিংটনের বড় একটি অংশে যান চলাচল বন্ধ রাখা হয়েছে। শপথ গ্রহণ অনুষ্ঠানটি সোমবার ইউএস ক্যাপিটল ভবনের সিঁড়িতে অনুষ্ঠিত হবে। এটি সেই স্থান যেখানে ২০২১ সালের ৬ জানুয়ারি ট্রাম্পের সমর্থকরা ক্যাপিটল ভবনে হামলা চালিয়েছিলেন। জানা গেছে, শপথ অনুষ্ঠানের আগে ট্রাম্পের সমর্থকদের সমাবেশ ও বিরোধীদের একাধিক প্রতিবাদ সমাবেশের পরিকল্পনা রয়েছে। সেই সপ্তে রয়েছে একক হামলার শঙ্কা। এসব কারণেই মূলত এত কঠোর নিরাপত্তার ব্যবস্থা করেছে মার্কিন নিরাপত্তা কর্তৃপক্ষ। তাছাড়া এবারের নির্বাচনের আগে দুবার



হত্যাকাণ্ডের শিকার হয়েছেন ট্রাম্প। এমনকি নববর্ষের দিনে যুক্তরাষ্ট্রে দুটি ভয়াবহ হামলা হয়েছে। নিউ অরলিন্সে এক দশক সদস্যের ট্রাক হামলায় ১৪ জন নিহত হন ও একই দিনে লাস ভেগাসে ট্রাম্প-ব্র্যাডেড হোটেলের সামনে এক সেনাসদস্য আত্মহত্যা হামলা চালান। নিরাপত্তা কর্মকর্তারা জানিয়েছেন, শপথ অনুষ্ঠানের জন্য কোনো নির্দিষ্ট সম্মতি হুমকির তথ্য পাওয়া যায়নি। তবে একক হামলার আশঙ্কা রয়েছে। গত সপ্তাহেও এক ব্যক্তিকে চাপাতি নিয়ে ক্যাপিটলে প্রবেশের চেষ্টাকালে আটক হয়েছিল।

দক্ষিণ আফ্রিকার পরিত্যক্ত খনি থেকে ৬০ জনের মরদেহ উদ্ধার

আন্তর্জাতিক ডেস্ক : দক্ষিণ আফ্রিকার একটি পরিত্যক্ত সোনার খনি থেকে ৬০ জন শ্রমিকের মরদেহ উদ্ধার করা হয়েছে। স্থানীয় পুলিশ গতকাল বুধবার এ তথ্য জানিয়েছে। জানা গেছে, জোহান্সবার্গ থেকে প্রায় ১৪০ কিলোমিটার দক্ষিণ-পশ্চিমে অবস্থিত স্টিলফোর্টহাইনের এই খনিতে ১০০ জনেরও বেশি লোক মারা যেতে পারে বলে আশঙ্কা করা হচ্ছে। পুলিশ এক প্রতিবেদনে জানিয়েছে, অভিযানের দ্বিতীয় দিনে অবৈধ খনি থেকে মোট ১০৬ জনকে জীবিত উদ্ধার করা হয়েছে। তাদের শ্রেণীর করা হয়েছে। এছাড়া ৫১ জনকে মৃত অবস্থায় পাওয়া গেছে। এ সেরে দিন ময়লবার ৯ জনের মরদেহ উদ্ধার করা হয়েছে। খনিটি ভূগর্ভস্থ ২

দশমিক ৬ কিলোমিটার গভীরে। দেশটির স্বরাষ্ট্র মন্ত্রী সেনজো মামা ময়লবার ঘটনাস্থল পরিদর্শন করেন। সেখানে কতজন শ্রমিক থাকতে পারে, তা অনুমান করতে অস্বীকৃতি জানান। পুলিশ জানিয়েছে, কর্তৃপক্ষ স্টিলফোর্টহাইনে ১ হাজার ৫০০ জনেরও বেশি অবৈধ খনি শ্রমিককে প্রেরণ করেছে। মাঝে কর্তৃপক্ষ খনিতে খাদ্য ও পানি সরবরাহ বন্ধ করে দেওয়ার চেষ্টা করেছিল। যাতে শ্রমিকদের জোর করে তাড়িয়ে দেওয়া যায়। কিন্তু নভেম্বরে একটি আলাপাত আদেশ দেয়, পুলিশকে খনিতে সমস্ত বিধিনিষেধ তুলে নিতে হবে, যাতে মাটির উপরে থাকা লোকেরা সঠিক লোকবল নিয়ে খনিতে প্রবেশ করতে পারেন এবং পানি সরবরাহ করতে পারেন।

বিনোদন



মায়ের স্মরণে মসজিদ নির্মাণ করলেন ডিপজল

বিনোদন ডেস্ক : ঢালিউড সিনেমা ইন্ডাস্ট্রির জনপ্রিয় খলনায়ক মনোয়ার হোসেন ডিপজল পর্দায় দাপুটের সঙ্গে অভিনয় করে চলেছেন। সেই সঙ্গে বর্তমানে বাংলাদেশ শিল্পী সমিতির সাধারণ সম্পাদকের দায়িত্ব যথাযথ পালন করে চলেছেন তিনি। এ কাজের পাশাপাশি প্রায়ই অসহায় মানুষের বিপদেও এগিয়ে আসতে দেখা যায় এ খল-অভিনেতাকে। এবার তার মা প্রয়াত হাজি জব্বোদা বেগমের নামে একটি মসজিদ নির্মাণ করলেন ডিপজল। গাইবান্ধার তালুকরিফাইতপুর স্টেশন বাড়িয়ারাণীতে মায়ের নামে মাদানিয়া মসজিদ কমপ্লেক্স নির্মাণের কাজ শেষ করেছেন প্রযোজক-অভিনেতা ডিপজল। এর আগে ২০২৩ সালে এ মসজিদটির নির্মাণকাজ শুরু হয়। সম্প্রতি মসজিদটির নির্মাণকাজ শেষ হয়েছে। সামাজিক যোগাযোগমাধ্যমে একটি পোস্টে ডিপজল নিজেই জানিয়েছেন সে



‘আশিকি থ্রি’ থেকে তৃষ্ণির বাদ পড়া নিয়ে মুখ খুললেন ডাইরেক্টর

বিনোদন ডেস্ক : বক্স অফিসে ২০১৩ সালে মুক্তি পেয়েছে ঘোষিত সুরি পরিচালিত ছবি ‘আশিকি টু’। তারপরে কেটে গিয়েছে এক দশক। এদিকে ‘আশিকি’ ধ্বংসপ্রবর্তনের তৃতীয় ছবি নিয়ে সামাজিক যোগাযোগ মাধ্যমে নেটজেনদের মাঝে চলছে আলোচনা। ভারতীয় গণমাধ্যমের এক প্রতিবেদনে বলা হয়, ‘আশিকি’ ধ্বংসপ্রবর্তনের প্রতিটি প্রধান নায়িকার মুখে এক অস্বস্ত সারল্য দেখা গেছে। ছবির গল্প, সুরের পাশাপাশি সেটাও ছবির অন্যতম হাতিয়ার হিসেবে কাজ করেছে। এদিকে ‘আশিকি থ্রি’ ছবিতে মুখ্য চরিত্রে দেখা যেতে পারে অভিনেতা কান্তিক আরিয়ানকে। আরিয়ানের বিপরীতে থাকার কথা ছিল তৃষ্ণি দিমির। অনুরাগ বসু পরিচালিত ‘আশিকি থ্রি’ থেকে তৃষ্ণির বাদ পড়ার গুঞ্জন উঠেছে।

তৃষ্ণির চোখে-মুখেও সেই সারল্য রয়েছে। তবে গত দু’বছরে একের পর এক ছবিতে সাহসী পুন্ড্রা অভিনয় করছেন তৃষ্ণি। বিশেষ করে ‘আনিম্যাঙ্ক’ ছবিতে তৃষ্ণির অনাবৃত শরীরী সাহসী দৃশ্য নেটজেনদের চর্চায় বিষয় ছিল। তাই তৃষ্ণিকে সহজসরল নায়িকার চরিত্রে দর্শক গ্রহণ করবে না বলে মনে করছেন নির্মাতারা। তাই এইমুহূর্তে এই ছবির নায়িকার জন্য অন্য মুখ খোঁজা শুরু হয়েছে। তৃষ্ণির বাদ পড়ার কথায় অনুরাগ বসু বলেন, ‘মোটেরই না। এই খবরের মধ্যে কোনও সত্যতা নেই। আর সেটা জানে তৃষ্ণি নিজেও।’ প্রসঙ্গত, চলতি বছরের ফেব্রুয়ারির শেষে শুরু হতে পারে ‘আশিকি থ্রি’র শুটিংয়ের কাজ। তবে ‘আশিকি থ্রি’ নির্মাতাদের পক্ষ থেকে এখনও এই ছবি নিয়ে কোনও আনুষ্ঠানিক বিবৃতি দেওয়া হয়নি।

বাংলাদেশে নিষিদ্ধ হলো কঙ্গনার ‘ইমার্জেন্সি’

বিনোদন ডেস্ক : বলিউড অভিনেত্রী কঙ্গনা রানাউতের ছবি ‘ইমার্জেন্সি’ শুরু থেকেই নানা সমস্যার মুখে পড়ে। অবশেষে বহু কাঠখড় পুড়িয়ে বাধাবিঘ্ন দূর করে মুক্তি পাচ্ছে সিনেমাটি। ছবিটি মুক্তি পেলে সস্তির নিঃশ্বাস ফেলবেন তিনি। ভারতের সাবেক প্রধানমন্ত্রী ইন্দিরা

কিন্তু সম্প্রদায়ের অনুভূতিতে আঘাত করা নিয়ে ছবিটিকে সমালোচনার মুখে পড়তে হয়। তবে এত বাধা পেরিয়ে অবশেষে আগামীকাল গুরুবার প্রেক্ষাগৃহে মুক্তি পেতে চলেছে ছবিটি। কিন্তু বিতর্ক এখনও অব্যাহত। এবার কঙ্গনা-ইমার্জেন্সি বাংলাদেশেও নিষিদ্ধ করা হলো। কিন্তু কেন? ইন্দিরা গান্ধীর সময় ১৯৭৫ সালে ভারতে জরুরি অবস্থা জারি হয়েছিল, যা রাজনৈতিকভাবে অস্থিতিশীল করে তুলেছিল ভারতকে। এ ছবিটিতে ভারতের রাজনীতি ও সমাজনীতির একটা অন্ধকার দিক ফুটে উঠেছে। এ ছাড়া ছবিতে দেখানো হয়েছে ইন্দিরা গান্ধী কীভাবে পাকিস্তানের বিরুদ্ধে বাংলাদেশকে মুক্তিযুদ্ধে সাহায্য করেছিল। সেই সময় পাকিস্তান-বাংলাদেশের যুদ্ধে যাতে ভারত না জড়িয়ে পড়ে, তার জন্য মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র থেকে ক্রমাগত চাপ আসছিল, কিন্তু ইন্দিরা গান্ধী তার সিদ্ধান্তে অনড় ছিলেন। তিনি দৃঢ়ভাবে বিশ্বাস করতেন যে, লাখ লাখ শরণার্থীকে ভারতে জায়গা দেওয়ার থেকে অর্থনৈতিক স্তরে ভারতের পক্ষে সরাসরি পাকিস্তানের মোকাবিলা করা ভালো হবে। কিন্তু বর্তমানে বেশ কিছু দিন ধরে উত্তাল বাংলাদেশ। এখনো যে অবস্থা স্বাভাবিক হয়েছে তা বলা যায় না।



গান্ধীর চরিত্রে অভিনয় করেছেন কঙ্গনা। ‘ইমার্জেন্সি’ সিনেমাটি পরিচালনা, চিত্রনাট্য ও প্রযোজনা করেছেন অভিনেত্রী নিজেই। এর আগে ছবিটি ২০২৪ সালে মুক্তি পাওয়ার কথা ছিল, কিন্তু সেন্সর বোর্ডের কারণে ছবির মুক্তি স্থগিত হয়ে যায়। এ ছাড়া প্রেক্ষাগৃহে মুক্তির আগে

মাধুরীকে গাড়ি উপহার দিলেন স্বামী শ্রীরাম নেনে

বিনোদন ডেস্ক : বলিউড অভিনেত্রী মাধুরী দীক্ষিত। তিনি বিভিন্ন ব্র্যান্ডের দামি গাড়ির কালেকশন রাখতে পছন্দ করেন। এদিকে বছরের শুরুতেই বড় উপহার পেলেন এ অভিনেত্রী। যে গাড়ির দাম ৬ কোটি টাকা। ভারতীয় গণমাধ্যমের এক প্রতিবেদনে বলা হয়, নতুন বছরে অভিনেত্রীর গ্যারেজে নতুন বিলাসবহুল গাড়ি। একটি লাল রঙের ফেরারিতে চেপে শোরুম থেকে বাসায় ফিরেছেন তিনি। স্ত্রী মাধুরীকে খুশি করতে একটি বিলাসবহুল গাড়ি কেনেন ডাক্তার স্বামী শ্রীরাম নেনে। সোশ্যাল মিডিয়ায় ভাইরাল হওয়া নডিউতে দেখা যায়, মাধুরী নতুন গাড়ি কিনতে গিয়েছিলেন কালো রঙের একটি ড্রেস পরে। সঙ্গে ছিলেন শ্রীরাম নেনে। তিনি পরেরদিনে সাদা শার্ট ও কালো কোর্ট, প্যান্ট। লাল গাড়ি কিনে সেই গাড়িতে স্ত্রীকে নিয়ে ফেরেন তিনি। ইনস্টাগ্রামে ইতোমধ্যে গাড়ি কেনার মুহূর্ত ভাইরাল হয়েছে এ দম্পতির। অভিনেত্রী মাধুরীর ব্যক্তিগত কালেকশনে রয়েছে- মার্সিডিজ-মেভাচ এস ৫৬০, রেঞ্জ রোভার ভোজ, ট্রান্সামানিক বাজারমূল্য প্রায় ৫ থেকে ১৪ কোটি টাকা। প্রসঙ্গত, বর্তমানে সিনেমা কমই করেন মাধুরী।

উর্বশীকে ঘিরে নতুন বিতর্কের সূত্রপাত

বিনোদন ডেস্ক : আবারও বিতর্কে জড়ালেন অভিনেত্রী উর্বশী রাউতেল্লা। সম্প্রতি মুক্তি পেয়েছে ‘ডাকু মহারাজ’ ছবির ‘দাবিডি দিবডি’ গান। সেখানেই উর্বশী ও নন্দমুরি বালাকৃষ্ণের নাচ দেখে নেটিজেনরা বেশ কটাক্ষ করেছেন। এদিকে বক্স অফিসে ছবি সফল হয়েছে, এমনটা দাবি প্রযোজকদের। সব মিলিয়ে একটি পাটির অয়োজন করা হয়। সেখানে নন্দমুরির ডাবডপি দেখে নতুন করে শুরু হয়েছে বিতর্ক। ভারতীয় গণমাধ্যমের এক প্রতিবেদনে বলা হয়, এই পাটিতে স্যাটিনের শাড়িতে হাজির হন উর্বশী। কেবল কাটোন নন্দমুরির সঙ্গে। তারপর ‘দাবিডি দিবডি’ গানে নাচতে শুরু করেন দু’জনে। নাচতে নাচতে অভিনেত্রীর শাড়ির কুঁচির দিকে হাত বাড়িয়েছেন অভিনেত্রী। অভিনেত্রী সরে সরে গেলেও নন্দমুরি নাচ থামাননি। এই নাচের ভিডিও প্রকাশ্যে আসতেই আবারও নেটিজেনদের কটাক্ষের শিকার হয়েছেন উর্বশী। শুধু এই ঘটনাই নয়, সিনেমার প্রচারে গিয়ে উর্বশীর হাতে এমনভাবে হাত রাখেন তাতেও নায়িকার মুখের অভিব্যক্তি বদলে যায়। সেটাও দেখে পড়েছে অনুরাগীদের। যদিও এই প্রসঙ্গে এখনও কোনও মন্তব্য করেননি উর্বশী।



বলিউড থেকে দূরে থাকার কারণ জানালেন নার্গিস ফাখরি



পরিচিতি পান তিনি। তবে বর্তমানে বলিউড আর অভিনেত্রীর মধ্যে দূরত্ব বেড়েছে। নার্গিস কেন বলিউড ত্যাগ করেছেন তা নিয়ে অনুরাগীরা বেশ আলোচনা-সমালোচনা করেছেন। সম্প্রতি এক সাক্ষাৎকারে বলিউড থেকে দূরে সরে আসার কারণও ব্যাখ্যা করেছেন। বলিউডে কাজের ধরন দেখে একটা সময় তিনি ক্লাস্ত বোধ করেন। পাশাপাশি পুরুষদের অহংকার নিয়েও কথা বলেছেন এ অভিনেত্রী। অভিনেত্রীর কথায়, ‘খুবই অনাকাঙ্ক্ষিত একটা ঘটনার সন্মুখীন হই, যার ফলে আমি আর বলিউডে ফিরতে পারিনি। কিন্তু সেই প্রসঙ্গে কথা বলতে চাই না। সকলের সঙ্গেই যে এ রকম ঘটে তা নয়। আমি একাধিক অসাধারণ মানুষের সঙ্গে কাজ করেছি। তাদের সঙ্গে কাটানো মুহূর্ত মনে থাকবে।’ বলিউডে আইটেম গান নিয়েও সমস্যার কথা জানিয়েছেন নার্গিস। অভিনেত্রী বলেন, ‘আমি পাশ্চাত্য নাচের ভঙ্গি জানি। শুটিংয়ের আধা ঘণ্টা আগে নাচ শিখে তারপর গানের সঙ্গে লিপ দিতে বলা হলে তাতে মুশকিল। তারপর সটে কত কিছু চলে, যেটা হতে বলিউডের সংস্কৃতির সঙ্গে মিললেও পৃথিবীর অন্য কোথাও দেখা যায় না।’

বিনোদন ডেস্ক : বলিউড সেনসেশন নার্গিস ফাখরি। আইটেম গানে পারফর্ম করে সুখ্যাতি রয়েছে যার। এক সময় ‘রকস্টার’ এবং ‘ম্যাড্রাস কাফের’ মতো ছবির মাধ্যমে দর্শকদের মাঝে



ধানের বীজতলায় কাজ করছেন মা। তাঁর কোলে ছোট্ট মেয়ে নুসরাত। চামাউড়াকান্দি হাওর, সিলেট।

সাতক্ষীরায় হচ্ছে পলিনেটের চাষ

পাটকেলঘাটা, সাতক্ষীরা প্রতিনিধি : প্রযুক্তির উৎকর্ষতার ছোয়া লেগেছে কৃষিকাজেও। সেটির ব্যবহারে বারোমাসি সবজির ফলন বেড়েছে। দেশের খাদ্য চাহিদা পূরণ করার পাশাপাশি কৃষকের মুখেও হাসি ফুটছে। তেমনি ক্লাইমেট স্মার্ট প্রযুক্তির মাধ্যমে জলবায়ু পরিবর্তন অভিযোজন প্রকল্পের আওতায় ‘পলিনেট হাউজ পদ্ধতি’ ব্যবহার করে কৃষিতে নবদিগন্তের সৃষ্টি করছে সাতক্ষীরার পাটকেলঘাটা আঁচমতলা গ্রামের বেকার যুবক এসএম রায়হান উল্লাহ আওরঙ্গী। পলিনেট হাউজে উন্নত মানের পলি ওয়ালপেপার ব্যবহার করায় সূর্যের ক্ষতিকর রশ্মি ভেতরে প্রবেশ করতে না এবং প্রাকৃতিক দুর্যোগেও ফসল থাকে অক্ষত। এ ছাড়াও প্রাস্টিক দিয়ে বানানো এই ঘরে রয়েছে ভিপ ও সিপ্রেক্সলার ইরিগেশনের সুবিধা। উৎপাদিত ফসলের প্রয়োজনভেদে এই প্রযুক্তিগুলো ব্যবহার করে জমিতে সেচ দেওয়া যাবে। এই প্রযুক্তিতে আরও রয়েছে অত্যাধুনিক বাংলাই ব্যবস্থাপনার সুবিধা। পলিনেট হাউজে পোকা-মাকড় আক্রমণ করতে না পারায় কীটনাশক ব্যবহার করতে হয় না। যার ফলে এ প্রযুক্তির মাধ্যমে বিষমুক্ত সবজি উৎপাদন করা সম্ভব। ‘পলিনেট হাউজ পদ্ধতি’ প্রযুক্তির মাধ্যমে ভারী বৃষ্টি, তীব্র তাপদাহ, কীটপতঙ্গ, ভাইরাসজনিত রোগ ইত্যাদির মতো প্রতিকূল

পরিস্থিতিতেও নিরাপদ থাকবে শাক-সবজি এবং ফলমূলসহ সব ধরনের কৃষি উৎপাদন। কৃষি বিভাগের তথ্যমতে, পাইলট প্রকল্পের মাধ্যমে সরকারি উদ্যোগে দেশের সব বিভাগে অন্তত একটি করে পলিনেট হাউজ নির্মাণ করে দেওয়া হচ্ছে। তা দেখেই উত্ক্র হয়ে উঠছেন কৃষকরা। যেমনটা হয়েছে সাতক্ষীরার এসএম রায়হান উল্লাহ আওরঙ্গী। সাতক্ষীরায় এই প্রথম পলিনেট হাউজের মাধ্যমে উন্নত প্রযুক্তিতে ২০ শতক জমিতে অতি জলবায়ুর ক্ষতিকর প্রভাব-মুক্ত পরিবেশে বহুরব্যাপী নিরাপদ চারা তৈরি ও উচ্চমূল্যে ফসল উৎপাদন করছে বাংলাদেশ কৃষি সম্প্রসারণ অধিদফতর। পাটকেলঘাটার আঁচিমতলায় রায়হানের প্রুটে গলে তিন জানান, সরকারের সহযোগিতায় উন্নত জাতের চারা উৎপাদন করে সবজি উৎপাদনে কৃষককে সহায়তা করে চলেছেন। এ ছাড়াও তিনি ৬ বিঘা জমিতে ক্যাপসিকাম, মরিচ, টমেটোসহ বিভিন্ন সবজি চাষ করে সফলতা দেখিয়েছেন। থাইল্যান্ড ভারত নেদারল্যান্ড থেকে বীজ সংগ্রহ করে প্রুটে বর্তমানে বেগুন পঁপে্পে, লাউ, শসা, মরিচ, ক্যাপসিকাম, বারোমাসি সর্জিনা সহ নানা জাতের চারা উৎপাদন করছেন। সিডলিং পদ্ধতিতে দ্রুতে কোকোপিট ভার্মি কম্পোস্ট সার ব্যবহার করে বীজ বপন করা হয়। বীজ থেকে চারা উৎপাদন করে তা কৃষকদের মাঝে

বিক্রি করছেন। তার প্রুটে সর্বমিলে ১৫ হাজার চারা আছে। তার উৎপাদিত সব চারা বিক্রি হয়ে গেছে। যেখানে ২০-২৫ হাজার টাকা লাভ হবে। তিনি বলেন, ‘আশা করছি, পর্যায়ক্রমে চারা উৎপাদন হলে বছর শেষে কয়েক লাখ টাকা লাভ হবে।’ পাইকগাছা উপজেলার শিমুল মোড়ল ও বিনাইদহের কামরুল ইসলাম তার উৎপাদিত সব চারা ক্রয় করছেন। দু-একদিনের মধ্যে চারা ভেলিভারি দেবেন বলে জানান। পাটকেলঘাটা সরুলিয়া ইউনিয়ন উপসহকারী কর্মকর্তা কল্যাণ কুমার ঘোষ জানান, প্রকল্প পরিচালক শেখ ফজলুল হক মনিসহ কৃষি বিভাগের উপর্বতন কর্মকর্তারা ইতোমধ্যে প্রকল্প পরিদর্শন করেছেন। পলিনেটে উৎপাদিত চারা কৃষকদের মাঝে ন্যায্যমূল্যে বিক্রি করার উদ্দেশে সরকার এ প্রকল্প বাস্তবায়ন করছে। সাতক্ষীরার তালা উপজেলা কৃষি কর্মকর্তা হাজিরা বেগম বলেন, ‘বিদেশি প্রযুক্তি ব্যবহার এখানে উন্নত জাতের চারা উৎপাদন করা হয়। কৃষকদের এখন আর খুলনা যশোরসহ বাইরের জেলা থেকে চারা সংগ্রহ করতে হবে না। এ পদ্ধতিতে একশ বীজে একশটি চারা গজায়। পলিনেটের মধ্যে চারা উৎপাদনের জন্য সঠিক তাপমাত্রা নির্ধারণ করা হয় বলে এটা সম্ভব।’

হাতিয়ায় শিক্ষার্থীদের মাঝে শীতবস্ত্র বিতরণ

হাতিয়া, নোয়াখালী প্রতিনিধি : নোয়াখালী হাতিয়ায় শিক্ষার্থীদের মাঝে শীতবস্ত্র বিতরণ করা হয়েছে। বুড়িরার হেদায়েত হোসেন উচ্চ বিদ্যালয় হলরুমে এই শীতবস্ত্র বিতরণ করেন বিদ্যালয়ের শিক্ষকরা। এসময় উপস্থিত ছিলেন বিদ্যালয়ের প্রধান শিক্ষক মোহাম্মদ কামরুল ইসলাম, দানা মিয়া সরকারী প্রাথমিক বিদ্যালয়ের প্রধান শিক্ষক মাওলানা মো: কামাল উদ্দিন, পশ্চিম গুল্যাখালী সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয়ের প্রধান শিক্ষক মো: নাসির উদ্দিনসহ বিদ্যালয়ের শিক্ষক ও শিক্ষার্থীরা। হেদায়েত হোসেন উচ্চ বিদ্যালয়ের প্রতিষ্ঠাতা হাজী হেদায়েত হোসেনের অর্থায়নে শতাধিক অসহায় নিনা আয়ের শিক্ষার্থীদের মাঝে এই শীতবস্ত্র বিতরণ করা হয়। এই বিষয়ে বিদ্যালয়ের প্রধান শিক্ষক কামরুল ইসলাম জানান, বিদ্যায়গাটি হাতিয়ার প্রত্যন্ত অঞ্চলে অবস্থিত। এখানকার অধিকাংশ মানুষ দারিদ্র সীমার নিচে বসবাস করেন। এজন্য বিদ্যালয়ের প্রতিষ্ঠাতা শিক্ষার্থীদের সহযোগিতার জন্য এই শীতবস্ত্র বিতরণ করা হয়।

সাতকানিয়ার হেমিও চিকিৎসক কারাগারে

সাতকানিয়া, চট্টগ্রাম প্রতিনিধি : পাকিস্টানিক বিরোধে সব ভাইকে হত্যার অভিযোগে সাতকানিয়ার এক হেমিও চিকিৎসককে কারাগারে পাঠানো হয়েছে। সাতকানিয়া থানা পুলিশ তাকে আদালাতে হাজির করলে আদালত কারাগারে পাঠানোর আদেশ দেন। টেকনিক হতে গ্রেপ্তার করেছিল জঅই-১৫. গ্রেপ্তারকৃতের নাম আব্দুল মাবুদ (৩৬)। সে সাতকানিয়া উপজেলার ঢেমশা ইউনিয়নের ৬ নম্বর ওয়ার্ডের শাহ মোহছেন ফকির পাড়ার মৃত নূরুজ্জামানের চতুর্থ পুত্র। সে কেরানিহাট সিটি সেন্টারের অবস্থিত মাওলানা হেমিও সেন্টারের স্বত্বাধিকারী এবং কেরানিহাট জামেউল উলুম ইসলামিয়া ফাজিল মাদরাসার সাবেক খন্ডকালীন জুনিয়র শিক্ষক। সাতকানিয়া থানার ঢেমশা চৌধুরী হাট পুলিশ তদন্ত কেন্দ্রের ইনচার্জ ইন্সপেক্টর প্রশান্ত কুমার ভৌমিক বিষয়টি প্রতিবেদনকে নিশ্চিত করেছেন। ঘটনার বিবরণে জানা যায়, গত ২৪/১১/২০২৪ তারিখ ভোর ৫ টা ১৫ মিনিটে ফজরের নামাজ আদায় করতে মসজিদে যাবার সময় শাহ মোহছেন ফকির পাড়ার মৃত নূরুজ্জামানের দ্বিতীয় পুত্র আব্দুস সালাম (৫৭) কে এলোপাখাড়ি কুপিয়ে রাস্তার পাশে ফেলে চলে যায় দুর্বৃত্তরা। পরিবারের লকজন খবর পেয়ে চট্টগ্রাম মেডিকেল কলেজ হাসপাতালে নিলে ১ ডিসেম্বর ২০২৪ দুপুর ১ টায় তিনি ইন্তেকাল করেন।



বরইগাছের চারা ট্রাকে তুলছেন শ্রমিকেরা। পিরোজপুরের নার্সারি থেকে এই চারা সড়কপথে ফরিদপুরে পাঠানো হচ্ছে। অলংকারকাঠি, নেছারাবাদ, পিরোজপুর।

সেনবাগে তারুণ্যের উৎসব উপলক্ষে ক্রিড়া উৎসবের সমাপনী

সেনবাগ, নোয়াখালী প্রতিনিধি : এনসো দেশ বদলাই, পৃথিবী বদলাই” এই প্রতিপাদ্যে সারাদেশের ন্যায় নোয়াখালীর সেনবাগেও উপজেলা প্রশাসন ও ক্রিড়া সংস্থার আয়োজনে পালিত হচ্ছে তারুণ্যের উৎসব ২০২৫। এরই টুর্নামেন্টের ফাইনাল খেলা, পিঠা উৎসব ও পুরস্কার বিতরণ অনুষ্ঠিত হয়েছে। গত মঙ্গলবার বিকেলে ফুটবলের ফাইনাল, পিঠা উৎসব ও রাতে কাবাডি প্রতিযোগিতার ফাইনাল ও পুরস্কার বিতরণের মধ্য দিয়ে সপ্তাহ ব্যাপী ক্রিড়া উৎসবের সমাপ্তি ঘটে। সেনবাগ সরকারি পাইলট উচ্চ বিদ্যালয়ের মাঠে নূর হোসাইন সুমন ও ক্রিড়া সংস্থার সদস্য আনোয়ার হোসেন মিয়াজির মৌখ সঞ্চালনায় খেলা ও পুরস্কার বিতরণ অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি ছিলেন সেনবাগ উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও উপজেলা ক্রিড়া সংস্থার আহ্বায়ক মোঃ মহিউদ্দিন। বিশেষ অতিথি ছিলেন উপজেলা সহকারী কমিশনার (ভূমি) পৌর প্রশাসক মোহাম্মদ জাহিদুল ইসলাম, সেনবাগ থানার অফিসার ইনচার্জ(ওসি) এস এম মিজানুর রহমান, উপজেলা ক্রিড়া সংস্থার সদস্য সচিব ও উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা খোরশেদ আহমেদ বারুল, উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার মোঃ মোস্তফা হোসেন, উপজেলা বিএনপির আহ্বায়ক ওয়ায়দুল হক, পৌর বিএনপির সদস্য সচিব কামাল উদ্দিন বারুল, বিএনপি নেতা ভিপি মফিজুল ইসলাম, উপজেলা ছাত্রদলের সাবেক সভাপতি ইয়াছিন আলী বাবর, উপজেলা ক্রিড়া সংস্থার সদস্য আলা উদ্দিন আলো, উপজেলা ছাত্রদের সদস্য সচিব ও ক্রিড়া সংস্থার সদস্য আনোয়ার হোসেন মিয়াজি, ক্রিড়া সংস্থার সদস্য ও ছাত্র সমন্বয়ক কামরুজ্জামান, পৌর জামায়াতের আমির মাওলানা ইয়াছিন মিয়াজি। এ সময় প্রশাসনের কর্মকর্তা, রাজনৈতিক ব্যক্তিবর্গ, সাংবাদিক সহ বিপুল সংখ্যক দর্শক উপস্থিত ছিলেন। সপ্তাহ ব্যাপী আয়োজিত বিভিন্ন ক্রিড়া ইভেন্টের মধ্যে ফুটবলে সেনবাগ পৌরসভা দল - ডুমকুয়া ইউনিয়ন দলকে ২-১ গোলে পরাজিত করে চ্যাম্পিয়ন হয়। ক্রিকেট টুর্নামেন্টে উপজেলা প্রশাসন একাদশ পৌর একাদশকে ৫৩ রানে পরাজিত করে চ্যাম্পিয়ন হয়। ব্যাডমিন্টন টুর্নামেন্টে সেনবাগ পৌরসভা দল - নবীপুর ইউনিয়ন দলকে পরাজিত করে চ্যাম্পিয়ন হয়। ডলিবল টুর্নামেন্টে সবুজ দল লাল দলকে পরাজিত করে চ্যাম্পিয়ন হয় এবং কাবাডি টুর্নামেন্টে লাল দল সবুজ দলকে পরাজিত করে চ্যাম্পিয়ন হয়। প্রতিটি খেলায় বিপুলসংখ্যক দর্শক উপস্থিত ও দর্শকদের উচ্চাস ছিল লক্ষণীয়।

পিরোজপুরে শ্রমিকদের মাঝে প্রধান উপদেষ্টার তহবিল’র কঞ্চল বিতরণ

পিরোজপুর প্রতিনিধি : পিরোজপুরে প্রধান উপদেষ্টার তহবিল থেকে বাস, মিনি বাস, কোচ ও মাইক্রোবাস মালিক সমিতির গাড়ির শ্রমিকদের মাঝে কঞ্চল বিতরণ করা হয়েছে। পিরোজপুর জেলা বাস টার্মিনালে এক অনুষ্ঠানের মাধ্যমে তিন শতাধিক শ্রমিকের মাঝে কঞ্চল বিতরণ করা হয়। কঞ্চল বিতরণ অনুষ্ঠানে বাস মালিক সমিতির আহ্বায়ক ও জেলা বিএনপির আহ্বায়ক অধ্যক্ষ আলমগীর হোসেন এর সভাপতিত্বে প্রধান অতিথি জেলা প্রশাসক মোহাম্মদ আশরাফুল আলম খান বসেছেন বর্তমান অন্তর্বর্তীকালীন সরকার দেশের দুঃস্থ নীত্যাধনের জন্য পর্যাপ্ত শীতবস্ত্র বিশেষ করে কঞ্চলের ব্যবস্থা করেছে। কেউ যাতে শীতে কষ্ট না পায় সেদিকে সবার লক্ষ রাখতে হবে। এ সময়ে অন্যান্যের মধ্যে উপস্থিত ছিলেন পিরোজপুরের অতিরিক্ত জেলা প্রশাসক মো. আসাদুজ্জামান ও আলাউদ্দিন ভূইয়া জনি, সদর উপজেলা নির্বাহী কর্মকর্তা মামুনুর রশীদ, জেলা বিএনপিএস যুগ্ম আহ্বায়ক শেখ রিয়াজ উদ্দিন রানা।

দেবহাটায় তারুণ্যের ভাবনা পিঠা উৎসবে ইউএনও

দেবহাটা, সাতক্ষীরা প্রতিনিধি : “এনসো দেশ বদলাই, পৃথিবী বদলাই” এই শ্লোগানে নতুন বাংলাদেশ গড়ার প্রত্যয়ে তারুণ্যের উৎসব-২৫ এর পিঠা উৎসব অনুষ্ঠিত হয়েছে। উপজেলার খেজুরবাড়িয়া সরকারী প্রাথমিক বিদ্যালয়ের সকল কমিটির আয়োজনে স্কুলটির সামনে আয়োজিত উক্ত অনুষ্ঠানে সভাপতিত্ব করেন খেজুরবাড়িয়া সরকারী প্রাথমিক বিদ্যালয়ের উপদেষ্টা আলহাজ্ব হবিবার রহমান। প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত ছিলেন দেবহাটা উপজেলা নির্বাহী অফিসার মোঃ আসাদুজ্জামান। বিশেষ অতিথি ছিলেন যথাক্রমে দেবহাটার পারুলিয়া ইউপি চেয়ারম্যান গোলাম ফারুক বারু, উপজেলা শিক্ষা অফিসার শেখ ইদ্রিস আলী, উপজেলা ইউআরসির ইন্সট্রাক্টর মহিউদোষ কর্মকার, সহকারী শিক্ষা অফিসার মুনীর আহমেদ, সহকারী ইন্সট্রাক্টর মোঃ শাহেদুজ্জামান, স্কুলটির পিটিএর সভাপতি রুহুল আমিন ও পিটিএ কমিটির সহ-সভাপতি আহম্মদ আলী। ইউএনও মোঃ আসাদুজ্জামান এই ব্যতিক্রমী আয়োজনের জন্য সকলকে ধন্যবাদ জানিয়ে বলেন, নতুন বাংলাদেশ গড়তে তরনদের যে উদ্যোগ সেই উদ্যোগে আমাদের সকলকে একবদ্ধ হতে হবে। তিনি পৃথিবীর সাথে তাল মিলিয়ে নতুন বাংলাদেশ গড়তে সকলকে যার যার অবস্থান থেকে এগিয়ে আসার আহ্বান জানান। পিঠা উৎসবে ৫টি ক্লাসের মোট ৫টি স্টলের মধ্যে স্কুলের অভিভাবক হোসেন আলীর স্ত্রী জাহানারা খাতুন মোট ৬৫ রকমের পিঠা প্রদর্শন করার অসাধারণ তাকে ১ম হিসেবে পুরস্কৃত করা হয়।

মান্দায় কৃষকদের কর্মী সমাবেশ

মান্দা, নওগাঁ প্রতিনিধি : নওগাঁর মান্দায় জাতীয়তাবাদী কৃষকদের কর্মী সমাবেশ কুসুখা ইউনিয়ন পরিষদ চত্বরে অতিষ্ঠ হয়েছে। মান্দা উপজেলা কৃষকদল কুসুখা ইউনিয়ন শাখা এ কর্মী সমাবেশের আয়োজন করে। সমাবেশে জাতীয়তাবাদী কৃষকদল কেন্দ্রীয় কমিটির সাংগঠনিক সম্পাদক শফিউল আলম প্রধান অতিথি ও কৃষকদল নওগাঁ জেলা শাখার আহ্বায়ক মনিমুল হক চঞ্চল প্রধান বক্তা ছিলেন। সভাপতি কুসুখা ইউনিয়ন শাখার সভাপতি সাহাদত হোসেনের সভাপতিত্বে ও উপজেলা কৃষকদের যুগ্ম আহ্বায়ক শাহিনুর ইসলাম শাহিনের সঞ্চালনায় সমাবেশে বক্তব্য দেন উপজেলা বিএনপির সাবেক সভাপতি মকসেছুর রহমান মকে, সাবেক সাধারণ সম্পাদক ও সাবেক উপজেলা চেয়ারম্যান ডা. ইকরামুল বারী টিপু, উপজেলা কৃষকদের আহ্বায়ক এমদাদুল হক মুলতান, সদস্য সচিব এজানুর রহমান, কুসুখা ইউনিয়নের চেয়ারম্যান নওফেল আলী মঞ্জল, প্রবাদপুত্র ইউনিয়নের চেয়ারম্যান আব্দুল মতিন, ভারশী ইউনিয়ন কৃষকদের সভাপতি সোহাব হোসেন, উপজেলা ছাত্রদলের আহ্বায়ক শহিদুজ্জামান সালেব প্রমুখ।

শ্রীমঙ্গলে তারুণ্যের ভাবনায় আগামীর বাংলাদেশ শীর্ষক কর্মশালা

শ্রীমঙ্গল, মৌলভীবাজার প্রতিনিধি : এনসো দেশ বদলাই, পৃথিবী বদলাই ও শ্লোগানকে সামনে রেখে শ্রীমঙ্গলে অনুষ্ঠিত হলো তারুণ্যের উৎসব-২০২৫ এবং তারুণ্যের ভাবনায় আগামীর বাংলাদেশ শীর্ষক কর্মশালা শ্রীমঙ্গল ভিক্টোরিয়া উচ্চ বিদ্যালয় অডিটোরিয়ামে উপজেলা প্রশাসনের আয়োজনে দিনব্যাপী এই কর্মশালা অনুষ্ঠিত হইবে। কর্মশালায় প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত ছিলেন মৌলভীবাজারের উপজেলা প্রশাসক মো. ইসরাইল হোসেন। শ্রীমঙ্গল উপজেলা নির্বাহী অফিসার মো. ইসলাম উদ্দিনের সভাপতিত্বে কর্মশালায় আরো উপস্থিত ছিলেন তারুণ্যের উৎসবের সদস্য সচিব উপজেলা ইঞ্জিনিয়ার মো. ইউসুফ হোসেন খান, উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তা দিলীপ কুমার বর্বন, ভিক্টোরিয়া উচ্চ বিদ্যালয়ের প্রধান শিক্ষক অনন চৌধুরী ভূমুখ।

রাজারহাটে ৪ বছরেও শেষ হয়নি ব্রীজ নির্মাণ, এলাকাবাসীর দূর্ভোগ

রাজারহাট, কুড়িগ্রাম প্রতিনিধি : দীর্ঘ ৪ বছর পেরিয়ে গেলেও শেষ হয়নি কুড়িগ্রামের রাজারহাটের চাকিরপশার ইউনিয়নের বালাটারী গ্রামে পৌনে এক কোটি টাকা ব্যয়ে মরা তিস্তার উপর একটি ব্রীজ নির্মাণ কাজ। ফলে দুর্ভোগ পোহাতে হচ্ছে আশেপাশের ১০টি গ্রামের কয়েক হাজার মানুষের। গতকাল বুধবার সকালে সরেজমিনে গিয়ে দেখা যায়, ব্রীজের এক প্রান্তে কাঁচা সড়ক। অপর প্রান্তে কাঠের তৈরি সাঁকো। এ ব্রীজের উপর দিয়েই প্রতিদিন কয়েক গ্রামের শিক্ষার্থীসহ মানুষ যাতায়াত করে। অথচ বাইসাইকেল নিয়ে ওঠা যায় না ব্রীজটিতে। ব্রীজটি চলাচলের সড়ক থেকে অনেক উচ্চতায় নির্মাণ করা হয়েছে। উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কার্যালয় সূত্রে জানা যায়, ২০১৮-২০ অর্থবছরে দুর্ঘোণ ব্যবস্থাপনা ও গ্রাম মন্ত্রণালয়ের অর্থায়নে কুড়িগ্রামের রাজারহাট উপজেলার চাকিরপশার ইউনিয়নের বালাটারী থেকে মানাবাড়ী কালিরহাট মরা তিস্তা বিলের ওপর ১৫ মিটার দৈর্ঘ্যে ব্রীজ নির্মাণ করার জন্য শিডিউল চাওয়া হয়। ৭৮ লাখ টাকা ব্যয়ে সেতুটির কাজ পায় কুড়িগ্রামের মেসার্স শিতল কনস্ট্রাকশন। ২০২২ সালের সেপ্টেম্বরে কাজ শেষ হওয়ার কথা থাকলেও ৪ বছরেও শেষ করতে পারেনি। ফলে সংযোগ সড়ক বিচ্ছিন্ন অসামঞ্জ ব্রীজটি সড়কের ওপর দাঁড়িয়ে আছে। ব্রীজটিতের দুই প্রান্তে সংযোগ সড়ক নেই। মিজিরা কাঠদিয়ে একটি সাঁকো তৈরি করে কাজ করছিল। এখন সেই সাঁকো দিয়েই চলাচল করছে



শীতের সকালে গায়ে রোদ মাখাচ্ছেন এক বৃদ্ধ। শিরোমনি, খুলনা।

গজারিয়ায় ২৮কেজি গাঁজাসহ আটক ১

গজারিয়া, মুন্সীগঞ্জ প্রতিনিধি : মুন্সীগঞ্জের গজারিয়ায় ২৮কেজি গাঁজা সহ রাজু ইসলাম (৩২) নামে এক যুবককে আটক করছে র‍্যাব-১১। এসময় গাঁজা বহনকারী পিকআপ ড্যানটি জন্দ করা হয়। আটককৃত রাজু ইসলাম কুলিগ্লা জেলার সদর উপজেলার দৌলতপুর গ্রামের সেলিম রেজার ছেলে বলে জানা গেছে। আটককৃত আসামি কে বিজ্ঞ আদালতে প্রেরণ করা হয়েছে বলে নিশ্চিত করেছেন গজারিয়া থানার অফিসার ইনচার্জ ওসি আনোয়ার আলম আজম। এর আগে গেল গত মঙ্গলবার দিনগত রাত ১০টার দিকে ঢাকা-চট্টগ্রাম মহাসড়কের আনারপুরা এলাকায় জেএম আই ফিলিং স্টেশন এর সামনে থেকে তাকে আটক করা হয়। জানা যায়, র‍্যাব-১১ নারায়ণগঞ্জ পুলিশ পরিদর্শক বিপ্রব ভৌমিক সঙ্গীও ফোর্স সহ ঢাকা-চট্টগ্রাম মহাসড়কে নিয়মিত টহল ডিউটি কালীন আনারপুরা এলাকায় একটি টয়োটা কেবিন পিকআপ (ঢাকা মেট্রো থ ১১-৯৮৭৬) থামিয়ে তল্লাশি চালায় র‍্যাব-১১। এ সময় ওই পিকাপ থেকে ২৮ কেজি গাঁজা উদ্ধার সহ একজনকে আটক এবং গাঁজা পাচারের কাজে ব্যবহৃত পিকআপটি জন্দ করা হয়। গজারিয়া থানার অফিসার ইনচার্জ ওসি আনোয়ার আলম আজম বলেন, আটককৃত ব্যক্তির বিরুদ্ধে গজারিয়া থানায় মাদক নিয়ন্ত্রণ আইনে একটি মামলা দায়ের করেছে র‍্যাব। গতকাল দুপুরে আদালতের মাধ্যমে তাকে কারাগারে পাঠানো হয়েছে।

হোমনায় উদ্যোক্তা মেলা ও গ্রামীণ পিঠা উৎসবের উদ্বোধন

হোমনা, কুমিল্লা প্রতিনিধি : কুমিল্লার হোমনায় উপজেলা প্রশাসনের উদ্যোগে দুই দিনব্যাপী উদ্যোক্তা মেলা ও গ্রামীণ পিঠা উৎসবের উদ্বোধন করা হয়েছে। উপজেলা নির্বাহী কর্মকর্তা (ইউএনও) ক্ষেমালিকা চাকমা উপজেলা পরিষদ মাঠে কেক কেটে এর উদ্বোধন করেন। এসময় সহকারী কমিশনার (ভূমি) আহমেদ মোফাছেছর, থানার ভারপ্রাপ্ত কর্মকর্তা (ওসি) জাবেদ উল ইসলাম, উপজেলা প্রকৌশলী মো. মনিরুজ্জামান, উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক মো. ওয়াসিম, উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তা কানিজ আফরোজসহ বৈষম্যবিরোধী ছাত্র আন্দোলনের সমন্বয়কণ উপস্থিত ছিলেন। পিঠা উৎসবে বিভিন্ন গ্রামীণ পিঠা সমৃদ্ধ ৮ টি স্টল অংশগ্রহণ করে।

সরিষাবাড়ীতে বিজ্ঞান মেলা

সরিষাবাড়ী, জামালপুর প্রতিনিধি : ‘‘জ্ঞান বিজ্ঞানে করবো জয়, সেরা হবে বিশ্বময়’’ এই প্রতিপাদ্যকে সামনে রেখে জামালপুরের সরিষা-বাড়ীতে জাতীয় বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি সপ্তাহ উপলক্ষে ৪৬ তম জাতীয় বিজ্ঞান মেলা অনুষ্ঠিত হয়েছে। জাতীয় বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি জািম্ব্বরের তত্ত্বাবধানে গত সোমবার ও গত মঙ্গলবার দুই দিনব্যাপী উপজেলা পরিষদ হল মিলনায়তনে এই মেলায় আয়োজন করে উপজেলা প্রশাসন। দুই দিনব্যাপী এ বিজ্ঞান মেলায় গত মঙ্গলবার সমাপনী হয় শেষ দিন। মেলায় বিভিন্ন স্কুল-কলেজের শিক্ষার্থীরা তাদের তালুণ্যের সিনে চেষ্টনার উজ্জ্বি়িত বিভিন্ন প্রজেক্ট প্রর্দর্শন করে। মেলায় ১৫টি স্টলে এসব প্রজেক্ট প্রর্দর্শন করা হয়। গত মঙ্গলবার সমাপনী দিনে উপজেলা নির্বাহী কর্মকর্তা অরুণ কুম্ পালের সভাপতিত্বে অনুষ্ঠিত হয় সমাপনী ও পুরস্কার বিতরণ। অনুষ্ঠানে বিজ্ঞান ভিত্তিক উপস্থিত বক্তব্য, কুইজ প্রতিযোগিতা, বিজ্ঞান অলিম্পিয়াড ও বিভিন্ন উদ্ভাবনী প্রজেক্টে বিজয়ীদের মাঝে পুরস্কার তুলে দেন অতিথিরা।



হাওরের ভেতর বেতে কাজ করতে যাচ্ছেন দুই কৃষক। চামাউড়াকান্দি হাওর, সিলেট।

রুপ্তি ও শিথিলে নরকলে মর্যদী দেখি

